Raseinių Viktoro Petkaus progimnazija (toliau – Progimnazija) įgyvendindama Bendrajame duomenų apsaugos reglamente (toliau – BDAR) įtvirtintus su asmens duomenų tvarkymu susijusius principus ir siekdama užtikrinti, kad asmens duomenys duomenų subjekto atžvilgiu būtų tvarkomi sąžiningu ir skaidriu būdu, skelbia informaciją apie įstaigoje paskirtą asmens duomenų apsaugos pareigūną. 

Duomenų apsaugos pareigūno kontaktai:
MB „Veiklos sprendimai“
El. p. jurate@veiklos-sprendimai.lt
Tel. Nr. +370 61206177

Duomenų apsaugos pareigūno funkcijos
BDAR 39 straipsnio 1 dalimi nustatyta, kad duomenų apsaugos pareigūnas (toliau – DAP) Progimnazijoje atlieka šias užduotis:

· Informuoja Progimnaziją ir duomenis Progimnazijoje tvarkančius darbuotojus apie jų prievoles pagal BDAR ir kitus Europos Sąjungos arba valstybės narės duomenų apsaugos nuostatas ir konsultuoja juos šiais klausimais.
· Stebi, kaip laikomasi BDAR, kitų Europos Sąjungos arba nacionalinių duomenų apsaugos nuostatų ir Progimnazijos politikos asmens duomenų apsaugos srityje, įskaitant pareigų pavedimą, duomenų tvarkymo operacijose dalyvaujančių darbuotojų informuotumo didinimą ir kt., informuoja, konsultuoja Progimnaziją apie stebėjimo rezultatus, teikia susijusias rekomendacijas;
· Paprašius konsultuoja dėl poveikio duomenų apsaugai vertinimo ir stebi jo atlikimą pagal BDAR 35 straipsnį.
· Bendradarbiauja su kitomis asmens duomenų apsaugos priežiūros institucijomis, Europos duomenų apsaugos valdyba.
· Teikia informaciją duomenų subjektams dėl jų duomenų tvarkymo Progimnazijoje, nagrinėja jų prašymus ir teikia kitas susijusias paslaugas.
Daugiau informacijos apie DAP funkcijas galite rasti Direktyvos 95/46/EB 29 straipsnio darbo grupės 2016 m. gruodžio 13 d. duomenų apsaugos pareigūnų gairėse Nr. WP 243 https://ec.europa.eu/newsroom/article29/items/612048. 


